

山西能源学院迎评促建工作 简 报

第一期

2022年12月10日

本期要目

- 一、印发《山西能源学院本科教学工作合格评估实施方案》等评建资料
- 二、召开本科教学工作合格评估动员暨教育教学成果表彰大会

一、印发《山西能源学院本科教学工作合格评估实施方案》等评建资料

1. 印发《山西能源学院本科教学工作合格评估实施方案》

普通高等学校本科教学工作合格评估是国家加强对高等学校教学工作宏观管理、提高教育质量和办学效益的一项重要措施，是推进高等教育质量保障体系建设的有效途径，对全面提高高等学校本科教学水平和人才培养质量具有重要意义。为推动我校教学工作持续、快速、健康发展，做好迎接本科教学工作合格评估相关工作，确保我校高质量通过合格评估，根据《教育部关于普通高等学校本科教学评估工作的意见》（教高〔2011〕9号）、《教育部办公厅关于开展普通高等学校本科教学工作合格评估的通知》（教高厅〔2011〕2号）、《教育部关于印发〈普通高等学校基本办学条件指标(试行)〉的通知》（教发〔2004〕2号）和《关于印发〈对普通高等学校本科教学工作合格评估部分指标的调整说明〉的通知》（教督局函〔2018〕1号）等文件精神，结合学校实际，制定《山西能源学院本科教学工作合格评估实施方案》、《本科教学工作合格评估指标建设任务分解表（第一版）》。经各部门充分讨论，院长办公会、院党委会研究通过，2022年10月16日予以印发。

中共山西能源学院委员会
山西能源学院 文件

院党字〔2022〕74号

山西能源学院
本科教学工作合格评估指标建设任务
分解表（第一版）

关于印发《山西能源学院本科教学工作合格评
估实施方案》的通知

院属各部门：

为确保我校高质量通过教育部本科教学工作合格评估，特制定《山西能源学院本科教学工作合格评估实施方案》，经院长办公会、院党委会研究通过，现予以印发。

附件：《山西能源学院本科教学工作合格评估实施方案》

中共山西能源学院委员会

2022年10月16日



评估办公室（代章）

2022年10月

2. 印发《本科教学工作合格评估知识手册（教职工第一册）》

认真开展本科教学工作合格评估，对于进一步明确办学目标和定位，规范教学管理，强化教学工作中心地位，提高教学质量和人才培养水平具有重要意义。本科教学工作合格评估是对我校教育教学工作的一次全面检阅，是对我校综合办学实力的一次严峻考验，评估结果将关系到每一位师生员工的切身利益。做好迎评促建各项准备工作是学校当前的第一使命、第一目标、第一追求，是事关学校生存、荣誉和民生的头等大事。为帮助教职工学习明确本科教学工作合格评估的目的和意义，普及本科教学工作合格评估的基本知识，了解本科教学工作合格评估的新理念、新思路、新举措以及专家考察的内容和方式等，我们编印了《山西能源学院本科教学工作合格评估知识手册》（教职工第一册），希望每一位职工认真学习，提高认识，以饱满的热情和高度的责任心、使命感，积极参与学校的迎评促建工作，以优异的成绩迎

接教育部本科教学工作合格评估。



二、召开本科教学工作合格评估动员暨教育教学成果表彰大会

2022年12月6日下午，山西能源学院在综合教学楼二层东报告厅召开本科教学工作合格评估动员暨教育教学成果表彰大会。会议由党委书记冯锋教授主持。本次会议线上线下同步进行，100名教职员工和学生代表线下参会，412名校外人员线上参会。

会议共有八项议程。第一项议程，党委副书记、副院长（主持行政工作）冯国瑞教授作动员讲话。

首先，冯国瑞副院长（主持行政工作）代表党政对多年来上下齐心、共同奋斗、冲锋陷阵、倾情奉献的所有山西能源人致以崇高的敬意和真诚的感谢。

他强调：本次合格评估是教育部对我校2016年“升本”以来本科教学工作的一次全面体检，也是对我校人才培养质量的一次综合评估，还是对我校办学实力的整体检阅，更是推动我校强内涵、上水平、进一步提升教学质量的重大机遇，事关我校的前途命运和长远发展，事

关我校的社会声誉与各方支持。我们要高度重视，凝心聚力，目标导向，以实际行动协同奋斗。

对此，他提出了几点要求：

一是提高认识、统一思想，深刻理解本科教学工作的重要性与合格评估的重大意义。此次评估是教育部对我校办学水平和整体实力的全方位国家级检阅，是我校获得权威认可和全面支持的必要途径，还是提升我校办学内涵的良好契机与重要抓手。只有顺利通过评估，才有可能实现办人民满意大学的目标，才能不辜负各级党委政府、主管部门和社会提供办学资源的支持，推动学校各项工作才能乘势而上，在激烈的高等教育竞争中立于不败之地，为下一步科学快速发展早日建成特色鲜明的能源领域一流的高水平应用型大学奠定良好基础。

二是凝心聚力、明确任务，准确把握教育部合格评估指标要素、内涵要义以及我校的成绩与短板。首先要准确把握合格评估核心要义，深入理解合格评估“四个促进、三个基本、两个突出、一个引导”的特点。其次要深刻理解指标及观测点基本要求和内涵，加大宣传教育和引导力度，组织广大师生认认真真、原原本本把指标内涵看懂、想深、悟透。积极借鉴评估专家对已完成评估院校的核心关注点和整改意见建议，把握重心、精准施策。最后要积极查摆不足，加快薄弱环节建设和整改力度。对照指标找问题、找差距，及时补短板、强弱项，凝心聚力打好合格评估攻坚战。

三是团结协作、压实责任，确保本科教学工作合格评估高质量顺利通过。其一要全员行动，协调推进。各系部党政一把手要作为第一责

任人亲自抓好评估工作，制定切实可行的方案，明确所担负的职责，量化分解任务，建立起一级抓一级、一级带一级、层层抓落实的工作机制，做到事事有人做，人人有事做。其二要评建结合，统筹兼顾。各部门要统筹兼顾，将评估工作与日常工作密切结合起来，不断提高教学水平、学习效果、管理能力和效益。师生员工要把评估的指标要求转化为自己的工作目标，一切围绕评估，围绕评估一切，评建结合，以评促建。其三要严明纪律，强化责任。进一步完善巡视督查、信息反馈和情况通报制度，及时掌握工作进展情况，及时发现带有苗头性、倾向性的问题，及时找出存在的薄弱环节和短板差距，及时采取针对性的措施，排除障碍和困难。

每位同志都要增强责任感、紧迫感，以高昂的斗志、饱满的工作热情、务实的工作作风，举全校之力、集全校之智，加快推进迎评促建各项工作，开创学校本科教学工作合格评估的新局面，为把我校建设成为特色鲜明的能源领域一流的高水平应用型本科院校奠定坚实的基础。

第二项议程，副院长刘汉涛教授宣读了《山西能源学院本科教学工作合格评估实施方案》。

第三项议程，副院长葛波蔚宣读了“院评建字〔2022〕1号”指令。

第四项议程，五位部门代表和教师代表依次作表态发言。

第五项议程，党委副书记曲晋山宣读《山西能源学院关于表彰2019~2022年高水平教育教学成果的决定》。

第六项议程，党委副书记桑楠教授宣读《中共山西能源学院委员会山西能源学院关于表彰2022年度高水平学科类竞赛成果指导教师专项绩效的决定》。

在全场的期待中，动员会进入第七项议程，由领导为15个高水平教育教学成果（团队项目）、10个高水平教学成果（个人项目）表彰代表及11位“2022年高水平学科类竞赛成果指导教师”颁奖。在《步步高》悠扬的旋律中，获奖教师代表昂首阔步、意气风发地走上主席台，自豪地面对主席台，接受领导的肯定与赞许，接过来之不易的荣誉。全场掌声经久不息，共同为获奖教师代表开心喝彩。

第八项议程，党委书记冯锋教授作总结讲话。冯书记表示：当前正值全国上下掀起学习党的二十大精神热潮之际，我校在这里召开本科教学工作合格评估启动暨教育教学成果表彰大会。这是我们能源学院的第一次，也是全方位推动我校高质量发展，奋进特色鲜明应用型本科院校建设新征程的关键大会。希望通过今天的大会，聚全校之心、集全校之智、举全校之力，扎实做好合格评估准备工作。

一是要把学习贯彻二十大精神作为迎接合格评估的内生动力。广大党员干部和全体教师深入学习贯彻落实党的二十大精神，就是要认真领会新时代高等教育的新任务和新要求，抢抓历史机遇，聚焦全方位推动高质量发展的目标要求，对标合格评估要求，落实立德树人根本任务，增强“慢进是退、不进更是退”的责任感和紧迫感，按照习近平总书记说的“团结成一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，

一步一个脚印推动党的二十大部署和省委省政府的贯彻落实要求在学校落地生根、见到实效，奋力续写创建能源领域一流学校的新篇章。

二是要深刻理解本科教学工作合格评估的重大意义。此次评估是学校接受的最全面、最权威、最重要的评估，关系到学校的发展和未来，也关系到全体师生的切身利益。工作时间紧、任务重，涉及办学的各个方面，面临着许多的困难和挑战。要不断增强做好迎评工作的思想自觉和行动自觉，把眼睛瞪得大大的，始终紧盯合格评估指标，决不允许有“躺平”、“躺赢”思想。充分认识目前存在的问题和困难，化压力为动力、视挑战为机遇，全校上下通力合作、服从安排、补齐短板，处理好评估与其他各项工作的关系，科学协调统筹，同步推进工作。

三是要根据评估指标将评估工作与日常工作紧密结合。各部门要认真学习评估指标体系，全面理解指标内涵，让本科教学评估指标这个统一的框架作为学校办学高质量发展的“助推器”。要树立做好评估工作的责任意识、建立评估工作的体制机制、明确评估工作的各项责任，把评估的指标转化为自己的工作标准，推动学校教学改革不断深化，教学管理更加科学规范，人才培养质量和办学效益不断提高，让学校本科教学工作再上新台阶。

四是要以实干精神确保合格评估各项工作落地落实落细。各部门要以合格评估要求为导向，争分夺秒、攻坚克难，大力推进合格评估各项工作的开展，确保合格评估各项工作见真章、见实效。各部门负责人要当好迎评工作的第一责任人，强化执行力，定下来的事情就

要雷厉风行、抓紧实施；部署了的工作就要督促检查、一抓到底；在重大考验面前，要身先士卒、靠前指挥，善于决断、敢于负责，确保各项工作任务落地落实落细。

最后，冯锋书记号召：迎接教育部本科教学工作合格评估已经全面启动，在今后的工作中，全校上下要以本次大会作为新的起点，努力把学院第二次党代会和本次大会精神转化为推动学院高质量发展的强大动力，以饱满的政治热情、良好的精神风貌和扎实的工作作风，紧跟核心奋斗，开启新征程、开创新局面！

在校歌《青春绽放》优美的旋律中，动员大会落下帷幕。

